
    

                                                                                                      

 

 

 

Com es calcula el patrimoni net als efectes de 

determinar si concorren les causes de reducció de 

capital o de dissolució obligatòries per pèrdues 

d'acord amb el que disposa el TRLSC? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Vegeu definició de passiu financer en la NRV 9.3 del PGC o en l’art. 3. 3 de la Resolució, 

de 5 de març de 2019, de l’ICAC per la qual es desenvolupen els criteris de presentació 

dels instruments financers i altres aspectes comptables relacionats amb la regulació 

mercantil de les societats de capital. 

 

 

Base normativa: art. 36.1.c) del Codi de Comerç, art. 20.1.d) del Reial decret llei 

7/1996 i, en termes anàlegs, art. 3.1 de la Resolució, de 5 de març de 2019, de 

l’ICAC, referida en la nota al peu anterior. 

 

 

 

Per a dubtes i aclariments contacteu amb el departament tècnic del CCJCC 

 

Les preguntes publicades fins avui estan disponibles al web del Col·legi 

 

9 de setembre de 2019 

 

? 
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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina 

 

Import dels ajustos per canvi de valor originats en operacions de 

cobertura de fluxos d’efectiu pendents d’imputar al compte de pèrdues i 
guanys  

Import dels préstecs participatius que es presenten en el passiu del 
balanç per complir la definició de passiu financer1 

Import del capital social subscrit no exigit 

Import del nominal i de les primes d’emissió o assumpció del capital social 

subscrit que estigui registrat comptablement com a passiu 

Patrimoni net a l’efecte de determinar si concorre la causa de reducció 

obligatòria de capital social o de dissolució obligatòria per pèrdues 
d’acord amb el que disposa el TRLSC  

Import qualificat com a patrimoni net d’acord amb els criteris per confeccionar els 
comptes anuals  

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


 
 

                                                                                                      

 

 

 

¿Cómo se calcula el patrimonio neto a los efectos 

de determinar si concurren las causas de reducción 

de capital o de disolución obligatorias por pérdidas 

de acuerdo con lo dispuesto en el TRLSC? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Ver definición de pasivo financiero en la NRV 9.3 del PGC o en el art. 3. 3 de la 

Resolución, de 5 de marzo de 2019, del ICAC por la que se desarrollan los criterios de 

presentación de los instrumentos financieros y otros aspectos contables relacionados con 

la regulación mercantil de las sociedades de capital.  

 

 

Base normativa: art. 36.1.c) del Código de Comercio, art. 20.1.d) del Real Decreto-ley 

7/1996 y, en términos análogos, art. 3.1 de la Resolución, de 5 de marzo de 2019, del 

ICAC referida en la nota al pie anterior.  

 

 

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico del CCJCC 
 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la  web del Col·legi 

 

9 de septiembre de 2019 
 

Versión en castellano 

 

? 

Importe de los ajustes por cambios de valor originados en operaciones 

de cobertura de flujos de efectivo pendientes de imputar a la cuenta de 
pérdidas y ganancias  

Importe de los préstamos participativos que se presentan en el pasivo 
del balance por cumplir la definición de pasivo financiero1 

Importe del capital social suscrito no exigido 

Importe del nominal y de las primas de emisión o asunción del capital 

social suscrito que esté registrado contablemente como pasivo 

Importe calificado como patrimonio neto conforme a los criterios para 
confeccionar las cuentas anuales 

Patrimonio neto a los efectos de determinar si concurre la causa de 

reducción obligatoria de capital social o de disolución obligatoria por 
pérdidas de acuerdo con lo dispuesto en el TRLSC  
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https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana

